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.
Compétence : Lire, comprendre et extraire des informations d'une carte ]
(.

- s R

1- Je présente le document
-

a 4 ¥ a- Je donne la nature du document (texte, photographie, graphique...).
05 ’ 4 Pense :
§

, Paire :
Niger 427 — . CEIEEZEILY

o acéav. Carré : C'est un planisphéere (carte du monde).

7
/
/
/

Rép. centrafricaine 371~/

g : b- Je surligne le titre du document.
Malawi 255 EAN : 3

c- Je donne une définition simplifiée du PIB.

- Je lis la définition du PIB.

s " - Je surligne les mots importants.

e - Je rédige une définition simple et courte du PIB.

Australie |61 887

PIB par habitant (en milliers de dollars)

0 16 13 25 50 Pays avant le PIB le plus fort Pense :
] [‘,_ Absence de données Niger 427 Pays ayant le PIB le plus faible Pair-e :
Doc. 1/ Le produit intérieur brut (PIB) par habitant Carré : richesse produite dans un pays en un an

Produit intérieur brut (PIB) : indicateur économique qui mesure la richesse
produite dans un pays pendant une année (on parle de PIB par habitant
lorsqu'on divise le PIB par le nombre d'habitants). \_ /

4 N O N

2- Je comprends la légende 3- Je localise et je décris
a- Je repere l'unité de mesure de l'indicateur (%, $, etc.). a- Je repére les régions ou l'indicateur est le plus fort et je donne un
Pense : exemple de pays en citant la richesse produite par habitant.
Paire : Pense :
Carré : milliers de dollars. Paire :
Carré: Amérique du Nord, Europe, Japon, Australie (ex: au
b- Je comprends ce que signifie chaque couleur dans la Iégende. Luxembourg, chaque habitant produit pour 116 752 $ de
richesses).
- Je donne un exemple : (« le rouge signifie... »)
Pense : b- Je repere les régions ot l'indicateur est moyen.
Paire : Pense :
Carré : Le rouge signifie que chaque habitant produit en un an des Paire :
richesses valant entre 25 000 et 50 000 dollars. Carré : Asie, Amérique latine, Afrique du Nord, Afrique du Sud.
- J'explique le dégradé des couleurs (« Plus la couleur est foncée, plus... »). c- Je repére les régions ot l'indicateur est le plus bas et je donne un
Pense : exemple de pays en citant la richesse produite par habitant.
Paire : Pense :
Carré : Plus la couleur est foncée, plus les habitants produisent de Paire :
richesses (plus les habitants sont riches). Carré : Afrique centrale (ex : au Niger, chaque habitant produit
c- Je comprends ce que signifient les autres éléments de la Iégende. pour 427 $ de richesses).

o NG /

4 N
4- J'explique

a- Je dis pourquoi on peut parler d'inégalités dans le monde.

Pense :

Paire :

Carré : Selon les régions du monde, les hommes produisent plus ou moins de richesses. On peut donc dire que la répartition des richesses dans le
monde est inégale.

b- Je cite les continents ot l'indicateur est le plus fort et les continents ou l'indicateur est le plus faible.
Pense :
Paire :

Carré : C'est en Amérique et en Europe que le PIB par habitant est le plus fort et c'est en Afrique qu'il est le plus faible.

o /
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»
Y Japon 84
o

& ; i

" PACIFIGUE
N : == )
Sierra Leone 46 / 3 5\ 4 Singapour |83
icaine 51
Rép. centrafricaine 51 \ Rép. dém. du Congo 52 .
PA { Angola 52 — EAN a
INDIEN g
Australie 83 g
Lesotho 50 g
2000 km ( / } ;
Echelle & l'équatesr /o .:
Espérance de vie (en années) ey ; .
< ltanm [:k) Pays ol I'espérance de vie est la plus élevée
060 70" 75, 80 —
\ —— Absence de données Angola 52 Pays oll I'espérance de vie est la plus faible

Doc. 2 / L'espérance de vie

Espérance de vie : nombre moyen d'années que vivra un individu d la naissance,
si le taux de mortalité persiste.

4 N

2- Je comprends la légende

a- Je repere l'unité de mesure de l'indicateur (%, $, etc.).
Pense :

Paire :

Carré : années.

b- Je comprends ce que signifie chaque couleur dans la Iégende.

- Je donne un exemple : (« le vert foncé signifie... »)

Pense :

Paire :

Carré : Le vert foncé signifie qu'un habitant vit en moyenne plus de 80
ans.

- J'explique le dégradé des couleurs (« Plus la couleur est foncée, plus... »).
Pense :
Paire :
Carré : Plus la couleur est foncée, plus les habitants vivent longtemps.

c- Je comprends ce que signifient les autres éléments de la Iégende.

- /

4 N

1- Je présente le document

a- Je donne la nature du document (texte, photographie,
graphique...).

Pense :

Paire :

Carré : C'est un planisphere.

b- Je surligne le titre du document.

c- Je donne une définition simplifiée de I'espérance de vie.

- Je lis la définition de I'espérance de vie.

- Je surligne les mots importants.

- Je rédige une définition simple et courte de |'espérance de vie.
Pense :

Paire :

Carré : nombre moyen d'années que vivra un homme

o /

4 N

3- Je localise et je décris

a- Je repere les régions ou l'indicateur est le plus fort et je donne
un exemple de pays en citant I'espérance de vie.

Pense :

Paire :

Carré : Amérique, Europe, Japon, Australie (ex : en Ttalie, on
vit en moyenne 83 ans).

b- Je repere les régions ot l'indicateur est moyen.
Pense :
Paire :
Carré : Asie, Afrique du Nord, Afrique du Sud.

c- Je repere les régions ou l'indicateur est le plus bas et je donne
un exemple de pays en citant I'espérance de vie.

Pense :

Paire :

Carré : Afrique centrale (ex : en Angola, on vit en moyenne
52 ans).

\ /

p
4- J'explique

a- Je dis pourquoi on peut parler d'inégalités dans le monde.

Pense :
Paire :

monde.

Pense :
Paire :

-

Carré : Selon les régions du monde, les hommes vivent plus ou moins longtemps. On peut donc dire que l'espérance de vie est inégale dans le

b- Je cite les continents ot l'indicateur est le plus fort et les continents ou l'indicateur est le plus faible.

Carré : C'est en Amérique et en Europe que I'espérance de vie est la plus longue et c'est en Afrique qu'elle est la plus courte.
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Mali 33,4 % ————

Burkina Faso 28,7 %
Niger 28,7 %

INDIEN

ous mondiale, dotades 2014

uree  daprés ia Ban

0 2000 km r }
Echelie 8 I'dquateur i~
Taux d’alphabétisation (en %)
0 50 70 90 Niger 28,7 % Pays les moins alphabétisés

|

Doc. 3/ Le taux d'alphabétisation

Taux d'alphabétisation : pourcentage de personnes dgées de plus de 15 ans
sachant lire et écrire.

4 , N

2- Je comprends la légende

a- Je repere l'unité de mesure de l'indicateur (%, $, etc.).
Pense :

Paire :

Carré : %

b- Je comprends ce que signifie chaque couleur dans la Iégende.

- Je donne un exemple : (« le violet signifie... »)

Pense :

Paire :

Carré : Le violet signifie que plus de 90 % des habitants savent lire et
écrire.

- J'explique le dégradé des couleurs (« Plus la couleur est foncée, plus... »).
Pense :

Paire :

Carré : Plus la couleur est foncée, plus les habitants sachant lire et écrire
sont nombreux.

c- Je comprends ce que signifient les autres éléments de la Iégende.

- /

4 N

1- Je présente le document

a- Je donne la nature du document (texte, photographie,
graphique...).

Pense :

Paire :

Carré : C'est un planisphere.

b- Je surligne le titre du document.

c- Je donne une définition simplifiée du taux d'alphabétisation.

- Je lis la définition du taux d'alphabétisation.

- Je surligne les mots importants.

- Je rédige une définition simple et courte du taux
d'alphabétisation.

Pense :

Paire :

Carré : pourcentage de personnes sachant lire et écrire.

- /

4 N

3- Je localise et je décris

a- Je repere les régions ou l'indicateur est le plus fort et je donne
un exemple de pays en citant le taux d'alphabétisation.

Pense :

Paire :

Carré: Amérique, Europe, Asie du Nord et du Sud-Est,
Océanie (ex : en France, le taux d'alphabétisation est de 99
% ).

b- Je repere les régions ot l'indicateur est moyen.

Pense :

Paire :

Carré: Asie de |'Ouest et du Sud, Afrique du Nord et
Afrique du Sud.

c- Je repere les régions ou l'indicateur est le plus bas et je donne
un exemple de pays en citant le taux d'alphabétisation.

Pense :

Paire :

Carré : Afrique centrale (ex : au Mali, seulement 33,4 % des
habitants savent lire et écrire).

- /

p
4- J'explique

a- Je dis pourquoi on peut parler d'inégalités dans le monde.
Pense :

Paire :

monde.

Pense :
Paire :

.

Carré : Selon les régions du monde, les hommes sont plus ou moins alphabétisés. On peut donc dire que l'alphabétisation est inégale dans le

b- Je cite les continents ot l'indicateur est le plus fort et les continents ou l'indicateur est le plus faible.

Carré : C'est en Amérique et en Europe que le taux d'alphabétisation est le plus élevé et c'est en Afrique qu'il est le plus faible.




